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ЕКОНОМІКО-ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КЛАСТЕРНОЇ ПОЛІТИКИ У 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНОМУ ІННОВАЦІЙОМУ ПРОЦЕСІ3 
 
Актуальність. Європейська Комісія розглядає  як пріоритет 

кластерну політику у процесах інноваційного розвитку, що впливає 
на євроінтеграційні зміни у економіко-правовому забезпеченні 
кластерного руху. Спеціальний портал ЄК присвячений всім 
напрямам кластерної політики [1]. Кластерна політика ЄС 
використовує кластери для реалізації пріоритетів ЄС. 

Мета – визначити загальні  засади економіко-правового 
забезпечення кластерної політики у євроінтеграційному 
інноваційному процесі.  

Виклад основної частини. У спільній українсько-польській 
монографії, присвяченій кластерній політиці [2], розглянуто 
теоретико-концептуальні, методологічні та практичні аспекти 
інноваційного розвитку національних економік на основі 
кластерного підходу. Проаналізовано інноваційні та інституційні 
передумови формування та розвитку кластерів  в Україні з 
урахуванням економічної політики кластеризації ЄС, що далі 
враховано у пропозиціях із використання кластерного підходу при 
формуванні регіональної політики, побудови ефективної системи 
кластеризації міської території. Але потребує більш глибокого 
аналізу сфера впливу і взаємозв’язку кластерної політики  ЄС і 
інноваційного процесу, зокрема, під час воєнного стану.  

Дослідники виділили наступні проблеми реалізації 
інноваційних процесів на вітчизняних підприємствах щодо низького 
рівня захисту і управління інтелектуальною власністю; 
недосконалого інституційного середовища підтримки інноваційного 
підприємництва та ін. [4]. Завданням є аналіз підходів у кластерній 
політиці ЄС, чи можна їх використати для удосконалення 
інноваційного процесу в Україні на кластерній основі.  

                                                 
8 Доповідь представлена у межах виконання НДР «Правове забезпечення 
інноваційного процесу в умовах глобальних викликів» - Державна реєстрація РК 
УкрІНТЕІ № 0120U104786 
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ЄК визначає кластери  як групи компаній, пов’язаних 
економічних суб’єктів та установ, розташованих поблизу одна від 
одної та які мають достатній масштаб для розвитку спеціалізованих 
знань, послуг, ресурсів, постачальників і навичок [1]. Вважається, що 
саме кластеризація є драйвером інноваційного процесу, який може 
вплинути на створення  більше робочих місць (на кластери 
припадає майже 25% загальної зайнятості в ЄС), за рахунок синергії 
реєстрації більше міжнародних торгових марок і патентів. 

Єврокластери, що фінансуються через Програму єдиного 
ринку, є міжгалузевими, міждисциплінарними та 
транс’європейськими стратегічними ініціативами, що об’єднують 
галузеві кластери та інших економічних суб’єктів для реалізації 
Промислової стратегії ЄС. Перспективним є створення інноваційних 
бізнес-можливостей для МСП, щоб  краще їх інтегрувати у 
європейські та глобальні стратегічні ланцюги створення вартості. 

Європейські кластерні партнерства об’єднують ресурси та 
знання для конкретної спільної роботи над ініціативами, що 
підтримують їх промислові екосистеми. Пріоритетним є 
зосередження на інноваціях, розумних інвестиціях у спеціалізацію.  

За результатами Кластерної панорами ЄС [3]  наявність 
кластерів корелює з більш сильною інноваційною поведінкою, 
економічною продуктивністю і результатами працевлаштування. Це 
узгоджується з обґрунтуванням кластерної політики – і з основним 
фокусом кластерних організацій – підвищення інновацій на рівні 
фірми та конкурентоспроможності,  підвищення стійкості.  

Для вирішення задачі щодо визначення ролі кластерів у 
інноваційному процесі автором використано пошуковий сервіс 
Google Trends, який надає статистику попиту на ту чи іншу тему  в 
різних  регіонах  світу або країнах  у різних часових періодах  [5]. 
Здійснено пошуковий запит у Google Trends тем «Innovation process» 
, «cluster» у світі  за часовий період останні 12 місяців (на  15  квітня 
2024 року).  Результати вимірювання  показали, що пошуковий 
попит на інноваційний процес у світі надзвичайно високий, але має 
коливання, серед країн лідерів – країни Африки, країни ЄС від 20 по 
40 місце, попит на кластер значно перевищує тему інноваційного 
процесу, лідери – ОАЕ, Китай, США, серед країн ЄС – Нідерланди. 
Великий розрив у попиті на тему інноваційного процесу і кластерів а 
Google Trends англійською мовою потребує додаткового 
дослідження. 
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